

在路上

淮师大附小小记者 胡盛洋

暑假里,我先去了北京研学,一周的研学结束后,我们一家四口便决定驱车从北京出发,一路向西,去我们向往已久的新疆游玩。

从北京到新疆自驾行程3000多公里,我们是7月28日晚上8点出发的。漆黑的夜里,高速上的车辆却很多。我斜躺在车子的中排,依稀看见八达岭长城、水关长城、居庸关长城等景点还亮着宛若长龙的灯光。出北京的路也是有些蜿蜒,上坡下坡,迷迷糊糊中我便睡着了。第二天早上,我睁开朦胧的双眼,发现爸爸原来凌晨把车停在了服务区休息,我们稍作休整后,又继续出发。天气晴好,我心情愉悦地期待接下来这一路的美丽风景。一开始,道路两旁出现了各种各样的高大挺拔的树,我们从未见过,也不能确定那些树的名字,应该是杨树的一种。车行驶了差不多一个小时,在穿过一条长长的隧道后,路牌吸引了我的注意,只见上面除了汉字,又多了一行看不懂的文字,妈妈说那是蒙古文字,这说明我们已经到达内蒙古自治区的辖域了。没过多久,道路两旁开始出现了荒漠,荒漠上遍是小山丘,远看着,像是砾石堆积起来的,一座连一座。继续向前,山丘渐渐不见了,取而代之的是一望无际的平原,有沙和砾石的那种。在沙子较多的地方,有人工种植的防沙草,一片一片的,原来这便是书上提到过的戈壁滩。远处还有连绵起伏的高山,山顶被白雾笼罩着,朦朦胧胧的,像极了雪山。再看向天空,那天空湛蓝,白云如雪。此时拿出手机拍照,每拍一张照片都可以当作手机壁纸。

车又行驶了大约两个小时,我们看

到了成群结队的牛羊在荒漠中散步,有时还会看到骆驼。再往前开,便是一片沙漠了。部分黄沙被风吹到了公路上,随风飞扬。有些沙子竟然随风平地卷起,像极了小小的龙卷风。此时,我们的车速也明显放慢了许多,爸爸说路面有沙,车会打滑,开快了会很危险。沙漠的天气也是极其不稳定的,本来还是晴空万里,一片乌云飘过,就下起了瓢泼大雨。更奇特的是,一会儿一侧出太阳,另一侧阴雨天,阴雨过后又是晴天。在这里,我们看到了乌云蔽日,也看到了太阳冲破乌云的“勇气”和万丈光芒,还看到了彩虹和彩云,这种多变的天气给我带来了从未有过的新奇感受。很快到了傍晚,可太阳依然高照,原来这里属于西部,天黑得晚。这时爸爸说:“你们有没有发现,我们一直都是追着太阳走的吗?”我们齐刷刷地看向太阳,太阳还真是一动不动地挂在我出发的那个方向。到了晚上9点,太阳依旧未落,我兴奋地和在老家的爷爷视频,让他看看晚上9点的太阳,真是太有意思了!直到晚上9:30,太阳才依依不舍地落山了,我们此时正好经过额济纳旗,便决定暂时在额济纳旗休息一晚,第二天早上继续出发西行。

在路上,一路有美景,但也会经历风雨,风雨过后便是彩虹,一如我们的学习之路,学习的过程中也会遇到困难,但解惑之后的明朗更令人欣喜。求学之路又何尝不是一路风景,只要我们不畏风雨,一路向前,一定会实现追求的目标,到达向往的远方。

指导老师:王宏玲

苦难中的成长与坚韧

——读《青铜葵花》有感

黎苑小学小记者 詹浩帅

据说曹文轩本人最满意的作品就是《青铜葵花》,而最受读者喜爱的也正是这本书。当我满怀好奇心地阅览过一遍后,不得不承认:这真的是本值得一读的好书!

这是一个乡下男孩和一个城市女孩的故事,因为葵花从小就失去了爸爸妈妈,成为了一个孤儿,在没人认领时,青铜和嘎鱼两家发生了争执,最终葵花把鸭蛋还给了嘎鱼,葵花走向了青铜家,从此青铜就把葵花当作自己的亲妹妹来对待,青铜把自己能上学的机会也都留给了妹妹,自己省吃俭用,宁愿自己不看马戏团,都要让她看,每天上学还“护送”着,葵花也很懂事,学校拍照要钱她却不说,就是想为这个家减轻负担,哥哥对她无微不至的照顾她都记在

心里,在她心里也早都把他当成亲哥哥了。

但是在她十二岁那年,终究还是被命运召回了城市,青铜就一直坐在稻草丛上,因为他心里坚信葵花会回来。终于,在某一天,河里漂来一艘船,定睛一看,那人正是葵花,青铜原本会说话,因为在她小的时候过度惊吓而失声了。就在此刻,他竟然大声喊出了葵花的名字,这无疑证明了是亲情的力量让他的人生发生转折。

这是一个多么感人的故事啊,这种毫无血缘关系的亲情已经超越一切,多么难能可贵!无论生活多么困难,只要有乐观的心态和坚持的决心,就一定能看到风雨之后的彩虹!

指导老师:马琳

永不退缩的信念

——读名著《老人与海》有感

黎苑小学小记者 徐梓菡

今年暑假,我读了许多本书,我从文字中汲取到了很多智慧与勇气,同时也明白了许多做人的道理。其中有一本书令我印象深刻,它就是著名作家海明威写的《老人与海》。

这本书主要讲述了一个年近六旬的老渔夫——圣地亚哥,他连续八十四天没捕到鱼,被别的渔夫起哄嘲笑。可是他仍然坚持不懈地出海捕鱼,终于在第八十五天出海时捕到了一条大马林鱼。然而这条鱼太大了,仅凭一己之力他根本拉不上来,老渔夫凭借自己顽强的意志,在与大马林鱼周旋了两天两夜后,最终捕获了大马林鱼。然而在返航途中,他又遭遇了鲨鱼群的袭击,面对危险,他临危不惧,奋力抵抗,最终战胜了鲨鱼群。当船靠岸时,大马林鱼只剩下了一幅鱼骨架,可老渔夫还是把这副鱼骨架带回了渔港,其他渔夫听说了圣地亚哥这趟出海的经历纷纷佩服不已。读完这本书,我被老渔夫圣地亚哥的勇敢顽强、不屈不挠的精神所感染,被他奋不顾身、迎难而上的勇气所折服。

回想起自己在学习中,有时遇到一点困难或挫折就会退缩不前,垂头丧气。记得有一次数学测验没考好,我顿时就没有了自信,怀疑自己是真的笨,压根儿就考不

出优异的成绩。想起《老人与海》中的老渔夫,在遇到鲨鱼群时,他却知难而上,奋力与鲨鱼搏斗;鱼又被鲨鱼甩掉了,他就把小刀绑在桨把上刺;刀子折断了,他就用短棍反击;短棍也丢了,他就用舵把继续和鲨鱼搏斗。他的这种坚持不懈、锲而不舍的精神,不正是我所缺失的吗?

记得刚放暑假时,妈妈看我整天懒懒散散,也不出去运动,于是就给我报了个拳击训练班。还没训练几天,我就累得筋疲力尽,想要中途放弃。当我一个人安静地坐着时,耳边忽然传来了老渔夫那坚定而有力的话语:“人不是为了失败而生的,一个人可以被毁灭,但不能被打败!孩子,困难并不可怕,可怕的是被困难所打倒。”突然间,我又重拾自信,在接下来的拳击训练中,我努力做好每一个动作,记住每一个姿势。在无数汗水的浇灌下,我终于有了进步!

我深知,在以后的学习道路上,还会遇到未知的困难和挫折,但我一定要像老渔夫那样勇往直前、迎难而上。只要有了这种不怕困难、坚持不懈的勇气,就一定会战胜困难。虽然战胜困难也不一定会取得多大的成功,但是如果被困难打败,那我们终将一事无成。

指导老师:马琳

读《钢铁是怎样炼成的》有感

黎苑小学小记者 王梓默

暑假里,爸爸向我推荐了一本好书,也是他学生时代比较喜欢的一本书——《钢铁是怎样炼成的》。钢铁究竟是怎样炼成的呢?书中主要讲述了什么内容?带着疑问我认真地阅读了这本书。

这本书的作者是苏联作家奥斯特洛夫斯基,也是主人公保尔·柯察金的原型。书中描写了保尔一生的故事,他出身贫寒,早年辍学,小小年纪就做了童工,十五六岁就加入了革命斗争中,成为了一名真正的布尔什维克战士,最终他在残酷的革命战争中双目失明,全身瘫痪。但他始终保持着乐观开朗、无私无畏的心态,拥有着钢铁般的意志,继续追逐他的理想与追求,为解放人类而奋斗,他的信念是无比的坚定,他的精神是无比的高尚!

书中给我印象最深刻的一段话是——

“人最宝贵的是生命。生命属于人只有一次。人的一生应当这样度过:当回首往事的时候,他不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞愧;在临死时,他能够说:‘我的整个生命和全部精力,都已经献给了世界上最壮丽的事业——为人类的解放而斗争。’”是啊,那个年代的人是那么的纯粹,那么的有信仰。这让我想起那些保家卫国,英勇杀敌的共产主义战士,为了国家,为了人民,不惜献出自己宝贵的生命,他们的一生都献给了祖国,这就是有意义的人生吗?作为新时代的少年,我们更要奋发图强,自强不息,为祖国的繁荣添砖加瓦!

保尔·柯察金的精神与思想就像一盏明灯,为我的人生指引了方向。

指导老师:马琳